

**Petra Humlíčková: Účast veřejnosti při ochraně životního prostředí**

Účast veřejnosti při ochraně životního prostředí představuje jedno z klíčových témat práva životního prostředí současnosti. Přijetí Aarhuské úmluvy znamenalo zásadní impulz pro vývoj komunitárního a vnitrostátního práva v této oblasti, který ještě není ani zdaleka ukončen.

Způsob, kterým diplomantka zpracování zvoleného tématu ve své práci pojala, lze hodnotit jedinečně pozitivně. Z hlediska rozsahu se jedná o práci značně nadstandardní. Rozsah textu 140 stran spíše odpovídá práci rigorózní a v případě diplomové práce jde skutečně o výjimečný případ. Diplomantka se pokusila skutečně o komplexní zhodnocení právní úpravy účasti veřejnosti při ochraně životního prostředí na mezinárodní, komunitární a vnitrostátní úrovni. Její přístup ke zkoumané právní materii není pouze popisný, ale usiluje rovněž o kritické hodnocení vycházející z podrobné analýzy dané právní materie, o čemž svědčí i mimořádný poznámkový aparát.

Úvodní části práce jsou věnovány vymezení pojmu účast veřejnosti při ochraně životního prostředí, základním formám této účasti a vymezení dílčích aspektů, které jsou s ní spojeny. V dalších částech pak diplomantka podrobně analyzuje mezinárodní a komunitární úpravu účasti veřejnosti, přičemž tyto části představují určité východisko pro následující část věnovanou vnitrostátnímu českému právu. Posledně uvedená část, představující jádro celé práce, obsahuje vyhodnocení účasti veřejnosti na jednotlivých úsecích ochrany životního prostředí, jejich kritické zhodnocení, zejména pak s ohledem na požadavky mezinárodního a komunitárního práva. Nejdůležitější poznatky a závěry *de lege merenda* diplomantka shrnula v závěru práce – závěru, s ohledem na rozsah celé práce, poněkud stručném.

Protože i po formální stránce práce splňuje kriteria kladená na tento druh prací, **doporučuji** diplomovou práci Petry Humlíčkové k ústní obhajobě. V jejím rámci by se měla vyjádřit k otázce nedostatečné úpravy účasti veřejnosti v procesu posuzování vlivů na životní prostředí (EIA) v českém právu.

V Praze dne 20. září 2007

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.  
vedoucí d.p.